

让市民如厕舒心 为城市文明加分

# 我市开展创建城市星级公厕活动

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市城市管理局获悉，为进一步提升城市形象，全力助推创建全国文明城市，城管部门正在全市范围内开展创建城市星级公厕活动。目前，各县（区）级环境卫生主管部门对已经建成并对外开放的独立式公厕提出申报。

据介绍，申报城市星级公厕从二星级起步，申报二星、三星级公厕的，由市城市管理局组织考核评审，并审定备案；申报

四星、五星级公厕的，由市城市管理局组织专家考核评审。评审中，专家组将对申报单位进行实地考察，并根据情况进行打分，提出整改意见和建议。经评审符合星级公厕条件的，市城市管理局将给予表彰、命名、授牌。

按照《山西省城市星级公厕考核评价标准》要求，城市星级公厕共考核五方面指标，总分100分，其中规划建设25分，卫生设施15分，辅助设施10分，公厕管理25

分，卫生状况25分。五星级公厕总得分95—100分（包括95分），四星级公厕总得分90—95分（包括90分），三星级公厕总得分85—90分（包括85分），二星级公厕总得分80—85分（包括80分）。所有城市星级公厕卫生状况得分不得低于23分。

对已申请星级公厕实施动态考核与复查制度，自公布命名后，城管部门将不定期组织动态考核，考核情况纳入复查结果。每年组织一次复查，复查合格的，保

留星级；复查不合格的，或违规拆除环卫设施的，视情节降低星级或撤销星级，并向社会通报。



晋情消费 品质生活

## 市商务局部署“双11”线上促消费活动

本报讯（记者 孙露）为进一步释放消费潜力，推动直播电商、社群电商等新业态快速发展，近日，市商务局对开展2023年“双11”线上促消费活动作出部署。

据介绍，“双11”线上促消费活动已成为扩大产品销售、提高产品品牌影响力、促进农特优产品“走出去”的重要渠道。今年，我市“双11”线上促消费活动的主题是“晋情消费 品质生活”，活动时间为11月1日至11月11日。具体内容包括：组织

本地龙头电商企业联动促销、鼓励传统零售企业拓展线上消费场景、引导直播电商基地开展联播不停歇活动、结合实际开展各具特色的促消费活动等。

各县（区）商务主管部门要组织本地优秀网络店铺，以及天猫原产地官方旗舰店、本地特产馆、电商主体培育企业等市场主体开展减免、直降、秒杀、直播带货等“双11”主题促销活动。组织本地名特优产品参与“双11”促销活动，为全国消费者提供优质优价的“山西好

物”。组织、引导连锁商场、大型商业综合体等企业，利用其微信小程序、社区拼团等渠道和媒介，打通线上销售渠道，拓展线下消费场景，实现线上线下相互引流，激发消费活力，助推产品销售，进一步活跃“双11”市场氛围。组织直播电商基地依托国内龙头电商平台，联合我市优质区域品牌、老字号品牌等名优企业，创新带货产品，做好产品促销、宣传预热等活动，助力大同产品“走出去”。

记者走市场

## 肉价震荡回落 蛋价一降再降

本报讯（记者 孙露）记者日前走访市场了解到，10月份以来，受市场供需影响及饲料成本逐步回落，我市鲜猪肉零售价在稳定区间内震荡徘徊，整体呈下跌态势。

1日早晨，在明堂公园外广场，两位老人边晨练边议论着这几天的肉蛋行情。记者在友谊街走访了多家肉铺和菜铺了解到，鲜猪肉从国庆节后的28元/公斤左右短期上扬至30元/公斤，之后出现震荡回落，下滑至目前的24元/公斤。其中，有两家肉铺推出促销活动，门口张贴的海报显示特价鲜猪肉19元/公斤。

鸡蛋零售价也持续下跌。“这几天基本是一两天每公斤下跌两角钱。”友谊街某超市的工作人员说，鸡蛋价格从近期高峰时的12.4元/公斤持续下滑，跌至目前的10元/公斤。记者走访发现，向阳街附近的粮油店、菜铺，鸡蛋零售价降至9.8元/公斤，魏都大道一家大型超市的鸡蛋促销价为9元/公斤。



近年来，中车大同电力机车有限公司系统谋划现代产业链建设实施方案，在改革发展、生产经营、科技创新及数字化转型等方面均取得新的突破。图为近日，在该公司转向架分厂，工人们对已完工的转向架驱动单元进行检查。

本报记者 张占兵 摄



## 金融部门支持民营经济发

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，我市金融部门积极贯彻落实金融调控政策，运用各类货币信贷政策工具，引导和推动金融机构持续加大对民营经济的支持力度，促进全市民营经济高质量发展。前三季度，累计发放支小再贷款12.84亿元，支农再贷款13.34亿元，惠及市场主体4337家。办理再贴现业务29笔，累计发放13.22亿元，间接支持省内55家民营企业。这是记者日前从人行大同市分行获悉的。

今年以来，我市金融部门积极用好再贷款再贴现等总量政策工具，支持民营企业发展。人行大同市分行落实下调金融机构存款准备金率政策，年内先后两次下调金融机构存款准备金率，督导各机构将释放的资金用于支持民营、涉农等重点行业、重点领域的信贷投放。同时，金融部门利用好结构性政策工具，对民营企业实施精准支持。截至8月末，利用科技创新再贷款定向支持全市18家民营企业，贷款余额3.1亿元，加权平均利率3.81%；利用交通物流专项再贷款定向支持全市20家民营企业，贷款余额0.44亿元，加权平均利率3.92%。

## 前三季度我市居民消费价格温和上涨

本报讯（记者 孙向阳）前三季度，我市居民消费价格累计上涨0.1%，涨幅比去年同期低1.8个百分点。其中，食品价格上涨1.3%，非食品价格下降0.2%；消费品价格下降0.1%，服务价格上涨0.4%。这是记者日前从国家统计局大同调查队获悉的。

前三季度，食品烟酒类价格是影响居民消费价格上涨的首要因素，食品烟酒类价格上涨1.2%，主要是受季节性变化因素、原材料价格和劳动力成本上涨等多重影响。医疗保健价格上涨显著，其中中药价格上涨8.1%，西药价格上涨4.4%，随着人们对中药疗效的认可，中药材的需求量逐渐增加，而中药材的种植面积受限，加之气候变化等因素影响，导致供应量相对不足，而且中药材的种植和采摘需要大量的劳动力，而劳动力成本的上升导致中药材价格上涨。西药类是受去年年底和今年年初新冠病毒感染阳性病人增加和居民囤药影响。其他用品及服务价格和教育文化娱乐价格上涨，其中受国际金价上涨影响金饰品价格上涨；五一、暑期、国庆等节假日来同旅游人数增加影响，宾馆住宿价格上涨。